12.10.10
Tema: MexaHunyeckoe asmxkeHne. CKkopocTb Tena.

Llenb ypoka: BBECTM MOHATME MEXAaHNYECKOTO ABUXKEHMUS!, PABHOMEPHOTO NPSIMOSIMHENHOMO ABWXEHUSI TEro oTcYeTa, TpaeKkTopuu,
NPONAEHHOro MyTW, CKOPOCTU Tena, eanHuLbl NyTh, BPeMEHU U CKOPOCTU ABUXKeHUs1. PopMmmnpoBaTb YMEHUS1 NepeBoanTb
eavHuubl namepenns B CU, pewwatb 3agayum Ha oopmyny CKOPOCTU, HAXOAUTb CPEHIO CKOPOCTb, rpadnyeckm
npeacTaensTb ABUXKEHUE.

[demoHcTpaumm: PaBHOMEPHOE 1 HEPaBHOMEPHOE ABWXKEHWNE LIapuKa no enooby.
OTHOCUTENBHOCTb MEXAHNYECKOIO OBMKEHUS.
[BuxeHne nysbipbka Bo3ayxa B TpyoOKe.
CeobogHoe nageHne MeTannMyeckoro wapuka n Bo3gyLUHOro Lwapuka.
lMnaH ypoka.
MexaHuyeckoe aABmxeHue. Bnabl OBUXEHUS.
OTHOCUTENBHOCTb ABMXKEHMS.
TpaekTopus. MNponaeHHbIN NyTb. EANHMLBI n3MepeHuns.
CkopocTb. EanHMUbl namepeHus.
CpeaHsisi CKopoCThb.

padmnyeckoe npeacraBneHne OBMXKEHUS.

N o g bk~ wDdhd -

Pelwuenune 3agauv.
[owma:
§ 13, 14, 15, ynp. 4 (1,4), Ne 99,101, 103



exaHiyec 20 08lKeHUe



MexaHu4eckoe dsU)XeHue.
Ckopocmb merna.

EduHuubl ckopocmu.



du3UuKa — amo HayKa, 3aHUMarowasicsi usy4yeHuem
caMbIx obwux ceolicme OKpyarouw,e20 Hac Mupa.

mechanike — Hayka o MawuHax, UCKyccmeo
nocmpouKku MawuH (2p.)



N3MeHeHne nonoxeHus
SERHIEEE Tena B NPOCTPaHCTBEe

OTHOCUTENbHO ApPYrux Ten
C TeYeHneM BpeMeHMU

Cupuyc

Wy 7~ S Ha3blBaeTCH
b, R, 7

oo ¢ MexaHU4YecKuUM

Conmue o8U)XeHUEeM.
: Amoeba polipodia |
. Yy

CUCTEMA OTCYETA MexaHuueckoe

aABmxeHue —

1. TEJIO OTCHYETA,
2. CUCTEMA KOOPOUHAT,
3. YHACHI.

OMHOCUMEJIbHO.




MexaHu4Yeckoe deU)XeHue

& Ta

pPpa8sHOMEPHOEe Hepa8HOMEPHOe

[IpamonunHenHoe

KpuBonmnHenHoe

MATEPUAJIBHAA TOYKA-

meJio pa3mMepamMu KOmopozo 8
daHHOU 3ada4ye MO)XHO rpeHebpeysb.




[TIPSIMOJIMHENHOE PABHOMEPHOE [IBUXXEHUWNE




[IEPEMELIEHWE [TPU IMPAMOJIMHENHOM
PABHOMEPHOM ABUXEHUU

JeuxeHue mesia Ha3bleaemcsi pPa8HOMEPHLIM, eCsiu
3a J1lobbie pasHbie NMPOMeXymKu epeMeHU meJsio
nepemeuwaemcsi Ha oOuHakoesoe paccmosiHue (mo
ecmb rnpoxodum oOuUHakKoe8ble rnymu).

Vv \"

Q— i

O >

HanpaeneHue eekmopa ckopocmu — eCTb HanpaBrieHue
ABUXEHUS.



OmHocumesnibHO Kakux meJi nepe4yucsieHHble HU)ke mersna
Haxo0simcsi 8 NoKoe U OMHOCUMeJsIbHO KaKuXx — 8
deu)XeHuu: rnaccaxup e dsUXyuwemMcsi 2py308uUKe;
Jieekoeol asmomobusib, edyuw,ull 3a 2pPy308UKOM Ha
OGHOM U MOM XXe pacCmosiHUU; 2py3 e rnpuuerne
asmomobuss?

lpsiMOSTUHEUHO Usu KpUueoJsIUHEeUHO O8UXYMCS
criedyroujue mesna: 4Yes1I08€K Ha acKaslamope Mempo;
JIbDKHUK, rnpbl2arowul ¢ mpaMrsiuHa; 2upsi Yyacoe; uana
weeuHouU MaWluHbI; cmpeJsiku 4acoe?



[NOCTYIIATEJIBHOE ABUXXEHUE-
NEPEMELUJEHWNE BCEX TOYEK OOUHAKOBOE

TPAEKTOPUA OBUXXEHUA TEJIA-

BOOBPAXXAEMASI JIMHWUST B MPOCTPAHCTBE,
KOmopyro ornucbigaem dsuXyuweecss meso

Mo OMHOWEHUIo K ebibpaHHOU cucmeme
omcyema.

[y Tb-
> AJINHA TPAEKTOPUU




1mMm=0,001 M
Tecm=0,01m
1TomM=0,1Tm
1km=1000m

1 MuH =60 C
1 4=60mMuH = 3600c



IlepeBon equnui usmepenust B CU

1136 km M

1,5y

58 mm

850 cm

30 mun

45,7 km

2T |R|® || |°

7,9 Om




IlepeBoa exunun usmMepenus 8 CU
Hpoeepb ceou omeemult. Ilocmaew ceoe OUCHK)Y

I 136 km =36 000 m
2 L5y = 5400 c
35058 mm =0, 058 m
* 1850cm  |=8,5 m

> 130 mun |=1800 c

6 45,7km =45 700 m
T 17,.90m  |=0,79 m




CKOpOCMb — Xapakmepu3syem 6bicmpomy O8UXKEHUSs].

Ckopocmb = llymt
epeMs

(0] =(wre]



1000 _ 5M™m

1 KM/4 = =
3600 c 18 ¢
420cm/mun = 42M  _ 0,07 m/c
60 c
72 KM/4 = ... M/C
36 kM/u = ... M/C

54 km/u = ... M/C



CKopocmb — 8eKMOpPHas eesiuyuHa.



Janomnu!
CxeMa aj1s 3anioMMHaHusE popmMyJ1 pacuéra

v, t, S Ip¥ paBHOMEPHOM ABHKEHJUH

S=v-t




Onpedeniumb cKOpOCMb camMosiema, Komopblil 3a 8peMs
0,54 nponemesn paccmosiHue 250 Km.

HOaHo cu PeweHue

Haumu:




Haumu epems dsukeHusi, ecsiu meJsio deu2asicb CO
ckopocmbro 144 km/4, npowsio nymb 80 Km.

HOaHo cu PeweHue

Haumu:




baba Sleza nemena e cmyne co ckopocmbro 20 m/c e
me4yeHue 5 MuH, 3amem nosiyaca 6exasia 2 KM o Jsiecy,
3amem nepennbieasia rnpyod wupuHou 1000 M co cKOpoCcmMbHO
0,5 m/c. C Kkakou cpeOHell CKOpOCMbIO OHa 2HaJlaCb 3a
UeaHywkou?

- Becb nymb
Bce epemsi

CpeOHsisi CKopocmb



Homa:
§ 13,14, 15
ynp. 4 (1,4)
Ne 99,101,103



18/10/10
Tema: 13,14 PacuyeT ckopoCcTU, NyTU U BpeMeHn ABuxeHus. UHepuus.

LUenb: hopmmpoBatb yMeHMUA NPUMEHATbL POPMYITy CKOPOCTU NpPU peLlleHuun 3agay, rpacdmnyecku
npeacTaBnATb ABMXKeHMe, No rpacpmMKy HaxoAUTb KNHEMaTUYeCcKue BenniuHbl. PopmmpoBaTtb
HaBbIKU FPYNNOBOWN paboTbl, BOCNUTbLIBaTb YMEHUA COTPYAHUYATDb.

Tun ypoka: KOMOMHUPOBaHHbLIN YPOK.

MnaH ypoka:

MexaHu4eckoe aBUXeHUe.

MaTtepuanbHas Touka.

TpaekTopus, MNyTb.

MpamonuHenHoe paBHOMEpPHOE U HeEpaBHOMEpHOe ABUXeHMe.
CKOpPOCTb paBHOMEPHOro NMPAMOSIMHENHOIO ABUXEHUS.
MeToabl u3aMepeHus pacCTossHUA, BpeMEeHU, CKOPOCTH.

pynnoBasa pa6orTa.

© N o gk~ ODdD-A

HepaBHOMepHOe aBuxeHune. UHepuumsa.
Hdowma: § 16,17, ynp. 5, Ne 74, 80, 83






Ymo Ha3bleaemcsi MexaHU4YeCcKUM O8uXXeHuem?
Moyemy ykasbieartom, omHOcUMesIbHO KaKux meJs 0euxemcsi meJso?

YUmo Ha3biearom nymem, npolideHHbIM mesniom? Kakoea eQuHuya nymu
e CU?

Yem omnuyaemcsi paeéHoMepHoe deuU)eHue om HepaeHOMEepPHO20?
Mpueedume npumepbl pag6HOMEPHO20 U HepPasHOMEPHO20 O8UXEHUSI.

Ymo nokasbieaem ckopocmb mesia rpu paeHOMePHOM O8UXXeHUU?

Kak onpedenumb ckopocmb mena? Kakue eeniu4uHbl Ha00 U3Mepumab
Os151 amo2o?

Kakoea eduHuua usmepeHusi ckopocmu e CHU ?

UHem , kpoMe Yucsi08020 3HaYeHUS, XapaKmepu3yemcsi CKOPpoCcmb mena:
Kak Ha3bliearomcss makue eesiluqduHbI?

Kak onpedensrom ckopocmb mesna npu HepasHOMepPHOM O8U)XeHuu?



IlepeBon equnui usmepenust B CU

172 km/u m/c
2136 km M
31,5y C
4158 mm M
2|3 KM/ Mun m/c
61850 cm M
1,5 km/c m/c




IlepeBoa enunui udmepenust B CU
H_p06€_pb ceou omeemwlt. Ilocmaen ceoe OUCHK)Y

L 72 km/u =20 m/c

2 136 km =36 000 m
5 L5y = 5400 c

* 158 mm  =0,058 m
> |3 km/mun|=50 m/c

6 1850cm |=8,5 m

T \LSkm/c |=1500 m/c



Janomnu!
CxeMa aj1s 3anioMMHaHusE popmMyJ1 pacuéra

v, t, S Ip¥ paBHOMEPHOM ABHKEHJUH

S=v-t




Haumu epemMsi dsu)xeHus1 , ecsiu meisio,
desuzasicb co ckopocmbro 144 km /4, npowsio
nymb 80 KM.



3

Haumu epemsi dsuxeHusi , ecsiu mesio, deu2asicb _
co ckopocmbro 144 km /4, npowsio nymeb 80 KM. “/\,

HaHo cu PeweHue




Kakou nymb npowen noe3od 3a 30 ¢,
deuzasicb co cKopocmbro 72 KM/ 4?

3

.

*\

HaHo

(077]

PeweHue




llepsyro nosroeuHy Nymu aemomobursib
npoexasi co ckopocmbro 40 KM/4, a eMOpPYyrO CO
ckopocmbro 60 km/4. Halimu cpeOHroro
CKOpOCMb O8U)KEHUSI Ha eceM rnymul.

V1 V2
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S = N O b~ OO W

Tesio dsuxxemcsi pa@HOMEPHO




S = N O b~ OO W

[Tokosiweecst mersio
V=0
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Tesnno dsuxxemcsi pagHOYCKOPEHHO



HaH epachuk dsuxeHust mena. Kakoe sud amozao deuUXxeHusi?

YUemy pasHa ckopocmb Osu)XeHUs1 mena?
Kakoe nymsb, npolti0eHHbIl mesioM 3a 3 CeKyHObI?
lTocmpoime 2paghuk ckopocmu mersia 0sis1 0aHHO20 O8UXXEHUS].

Y kako2o0 mesia ckopocmb 60osnbwe?







Hy — ¢, mak edem Haw UeaH
3a KOJIbUOM 3a OKeaH.
lNopbyHOK nemum Kak eemep,
U yx He nepebilu seyep
Bepcm cmo mbicsidy ommaxari
U He 20e He omObixarn.
(A.C. lNywkKuH. «KoHekK - 20p6YHOK»)
1 eepcma = 1,0668 km

Bbiyucnumb ckopocmb 20p6byHKa, mocmpoume
2pauk ckopocmu u nymu.



Hdoma:
§ 16,17, ynp. 5, Ne 74, 80, 83
JlabopamopHasi paboma Ne 3

«M3yyeHue 3asucumocmu nymu om epemMeHuU
rnpu pagHoMepHOM deuxxeHuu. I3amepeHue
cKopocmu»

(OgpopmMrieHue, ebiqyucrieHue, epaOuKk nymu u
CKoOpoCcmu O8U)XeHUsl, 8bI1800)




